

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Año I - Núm. 89

Teléfono 10.228

Valencia, Lunes 9 de Noviembre de 1936

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14-Apartado 453

A pesar de los bombardeos de la aviación fascista, el pueblo de Madrid se congrega para escuchar las encendidas palabras de sus dirigentes

“Las barricadas de Madrid son barricadas de la libertad”

dice el camarada Rosemberg, Embajador de la U. R. S. S.

Al paso del derrotismo

UNA MEDIDA JUSTA Y REVOLUCIONARIA

Con toda claridad, sin tapujos, el Gobierno ha hecho públicos los motivos que le han aconsejado a proceder a su traslado a nuestra capital.

La medida no extraña a nadie, y menos a quienes, considerando desde hace tiempo la situación en la que hubiera podido verse colocado en el caso de que los fascios llegaran a cercar completamente Madrid, la esperábamos.

Sin embargo, esa quinta columna que en Valencia se agita entre sombras, que aprovecha todas las circunstancias y las menores incidencias para llevar a cabo cobardemente su compleja obra, alarmista y desmoralizadora, está dedicándose a sembrar la especie de la «desesperada» situación de Madrid, desconfianza a los tonos, a los pusilánimes, a los que apadecen de obsesión catastrófica, como decía anoche un colega, la «huida» del Gobierno de la capital de la República.

Pues bien; es preciso salir al paso y cortar de raíz los miserables manejos de las alarmistas, dándoles su merecido allí donde se encuentren y aclarando al mismo tiempo—por si alguien no lo hubiese entendido—, a los que de buena fe se dejan sorprender, que el traslado del Gobierno no significa, ni mucho menos, una fuga ante la hipotética capitulación de Madrid, ni que Madrid caiga, ni que en Madrid no haya medios y heroísmo suficiente para rechazar las embestidas del enemigo, por desesperadas que sean—a pesar del derrotismo habitual de que desde hace unos días viene haciendo gala algún periódico madrileño.

El traslado del Gobierno a Valencia tiende a desbaratar una maniobra de una convergencia del fascismo internacional, que esperaba poder especular fácilmente sobre el cerco completo de Madrid y sobre la permanencia en la capital cercada, del Gobierno de la República.

La ayuda técnica, descarada, que el fascismo de Italia, Alemania y Portugal prestó y presta a sus compinches de España, a cambio de trozos de suelo español, había de culminar en el reconocimiento de la Junta fasciosa.

Que autoridad podría tener un Gobierno cercado, un Gobierno prisionero, despreciado del resto de la población leal, maxime a los ojos de las potencias amigas, que especularían inmediatamente sobre el hecho, basando una vez más su agresividad sobre el miedo y la falta de dignidad de ciertas potencias burguesas?

Definitivamente tendría la autoridad moral—acrecentada quizás por la permanencia en su puesto—que le confiere la población adicta que le apoya con entusiasmo y deposita en él su confianza.

Y, ya sabemos qué vale y qué significa para una diplomacia cínica y grosera, un Gobierno con «autoridad moral», cuando durante tres meses estamos viendo pisotear en las cancillerías de Europa su propia legalidad, su legitimidad.

Demasiadas tramas están tejendo los traidores de España y los fascismos extranjeros, para que nuestros gobernantes no lo sacrificaran todo a la eficacia que pasarán a por el trance amargo de alejarse, en los momentos decisivos, de la heroica población madrileña.

Hace 19 años, el Comité Militar Revolucionario de Petrogrado, ante los ataques de las tropas blancas que amenazaban la ciudad, se trasladó a Moscú. Fue una medida auténticamente revolucionaria, porque significaba poner enseguro, ante la posibilidad de que Petrogrado cayera en manos del enemigo, la dirección de la guerra, no perder los resortes del mando, seguir organizando y dirigiendo la lucha.

Petrogrado no capituló. Cuando las tropas alemanas, durante la gran guerra, marchaban sobre París, el Gobierno de Francia acordó trasladarse a Burdeos. París no cayó en las garras de los invasores.

España, pues, los derrotistas impenitentes. El Gobierno no se ha fugado de Madrid. El Gobierno ha desbaratado una maniobra de la diplomacia fascista, al mismo tiempo que, con esa medida, recobra más eficacia para organizar la lucha definitiva sobre el fascismo, victoria que, por el heroísmo y la voluntad del pueblo madrileño, desplegará las alas desde las mismas puertas del inventado Madrid.

En Barcelona se celebró ayer una imponente manifestación para conmemorar el XIX Aniversario de la Revolución rusa

Al terminar hacen uso de la palabra Luis Companys y Antonov Ovsenko

Barcelona.—A primeras horas de la mañana comenzó a formarse la manifestación que había de desarrollarse por las principales calles barcelonesas, en conmemoración del XIX aniversario de la revolución rusa.

El presidente de las once se puso en marcha, desfilando por el Paseo de la Libertad, entre aclamaciones de la multitud, que no cesaba de aplaudir y de vitorear al proletariado soviético.

El Ayuntamiento interpretó el himno de los proletarios. «La Internacional», cantada con matices de fervor y con entusiasmo en alto.

El presidente de la Generalidad y el representante de la U. R. S. S. recibieron muestras de gran afecto por parte de los trabajadores y de la muchedumbre allí congregada.

En primer término se presentó el frente a la Presidencia tocando las marchas políticas, sin faltar las canciones de guerra, siendo portadores de banderines y pancartas y carteles alusivos al proletariado mundial, a Rusia y a la Internacional.

Después de música interpretada sin interrupción, el Himno de la

En el Monumental Cinema, repleto de público en el que abundaban las mujeres, se ha celebrado a última hora de la tarde el acto organizado por el proletariado madrileño para conmemorar el XIX aniversario de la Revolución rusa.

Se había anunciado que tomaría parte en él, además de personas del Frente Popular, un orador sensacional que resultó ser el embajador de Rusia, Rosemberg.

El presidente, en breves palabras, recuerda cómo en la fecha que se conmemora los rusos hicieron una defensa de Petrogrado en circunstancias parecidas a las que hoy el pueblo hace de la capital de España.

«Participan en este acto—dijo— todas las organizaciones del Frente Popular para testimoniar su adhesión firme al proletariado que ha abierto el camino por el que transcurren las libertades.»

En primer término habló el consejero de Guerra de la Junta de Defensa de Madrid, camarada MITJE.

Comienza diciendo que la fuerte lucha que se está hoy librando en las mismas puertas de Madrid obligaba a hacer cortos los discursos.

Atravesamos momentos de enorme responsabilidad para toda la clase obrera, organizaciones sindicales y para los partidos políticos de clase, especialmente para el Comunista.

Horas críticas en que se lleva la lucha a sangre y fuego contra un enemigo envalentonado que pensaba hacer de nuestro pueblo heroico un cementerio.

Pero yo debo decir que Madrid también se defiende desde Asturias, desde Cataluña, desde Euzkadi y los frentes de Andalucía.

El Gobierno de la República ha creído necesario salir de Madrid para continuar la lucha, la propaganda y la organización de la guerra desde el exterior, y el Gobierno de España ha salido de Madrid con esta finalidad.

SANTIAGO CARRILLO, secretario general de las Juventudes Unificadas y consejero de Orden público de la Junta de Defensa de Madrid:

En estos momentos críticos para Madrid, en que sus barricadas populares son bombardeadas con el apoyo del fascismo internacional, hemos de expresar nuestro agradecimiento al pueblo soviético, que está ayudándonos en el grado que todos sabemos en la defensa de Madrid. (Vivas a Rusia.)

Hemos de decir a los pueblos de toda España, a Cataluña, al País Vasco, que defenderemos Madrid, casa por casa, milímetro por milímetro. No consentiremos que la capital de España se entregue al enemigo sin honor.

Camaradas que lucháis en los frentes: detrás de vosotros está la Junta de Defensa. Podéis confiar en ella. Os pedimos que estéis el pecho en el combate, que sepáis luchar y aguantar y proseguir la epopeya en que los primeros hombres de nuestros cuadros van cayendo.

Madrid cobrará la categoría histórica de ciudad revolucionaria. Camaradas, vamos a luchar, vamos a ganar la guerra. Tenemos que ganar la guerra. Si una juventud quiere, la victoria es segura.

Dentro de unos días todos habremos sabido hacer retroceder al enemigo. Camaradas: a vencer, a vencer.

A continuación intervino EDUARDO DOMÍNGUEZ, por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid.

Expuso la necesidad de que todos se preparasen a colaborar en la defensa de Madrid, dando su vida si fuese necesario.

Dijo que la organización que preside nobla tomado el acuerdo en sesión de ayer, de declarar traidor al que se ausente de Madrid.

En estos momentos a todos compete la obligación de estar en su puesto. No puede haber otro empeño.

Por izquierda, Republicana usó de la palabra REGULO MARTÍN, Consejero de Comunidades.

Expuso el decidido apoyo de su partido al movimiento heroico para salvar Madrid.

El pueblo—dijo—que aunque no habla, acierta; supo interpretar debidamente el grito de los malos puñetas de «Viva España, el de su oscurantismo, es contraposición con nuestro grito de «Viva Rusia, que es un grito de «Viva el mundo!»

Ahora, terminó diciendo, oírás a una compañera, a una mujer a la que todos queremos, porque tiene las mejores condiciones y sabe ser viril sin dejar de ser femenina, a esa mujer que hace preséjitos con el ejemplo y terminó con la frase con que me dirige esta mañana:

por radio en las calles madrileñas a las mujeres: «Invitad a los ramisos, gritadles: ¡Calzonazos, adelante hasta ganar la guerra!»

A continuación habló el embajador de la U. R. S. S. en España, camarada ROSEMBERG, que fue acogido con una ovación calorosa.

Lo hace en francés y párrafo a párrafo su breve discurso es vertido al castellano.

El 7 de noviembre—dice—se conmemora la fecha en que los trabajadores de la Unión Soviética conquistaron hace diecinueve años la sexta parte del mundo, procurando así que fuese aquel territorio la patria de todos los trabajadores.

Han hablado los representantes de la U. G. T., del Partido Comunista, de los partidos republicanos, o sea las representaciones de todo el proletariado madrileño, de todo el pueblo español. Enfrente se encuentran los generales fasciosos, que no hacen más que tirar bombas sobre las mujeres y los niños indefensos.

Las barricadas en las calles de Madrid se han convertido en barricadas de la libertad, y en este aniversario de la revolución rusa estoy orgulloso de traer el saludo del pueblo soviético.

Luchamos por los mismos ideales, por eso entre nosotros y vosotros hay afinidad en todos nuestros deseos.

El último párrafo de Rosemberg, que no se pudo escuchar así como su traducción, por la calorosa ovación que se le tributó, terminó con los siguientes gritos: «Viva el pueblo y viva la democracia», que fueron contestados clamorosamente.

Se interpretó luego «La Internacional», que fué escuchada por el público en pie, que prorrumpió en vítores a Rusia, a Stalin y al Partido Comunista.

Después, el poeta del pueblo, Rafael Alberti, leyó una bella composición titulada «Romance de la defensa de Madrid».

Luego habló DOLORES IBARRURI, «PASIONARIA», que se expresó en estos términos: «Trabajadores, compañeros, camaradas todos, cuando los obuses del enemigo comienzan a batir las casas de nuestro pueblo; cuando vuelan los aviones fasciosos vertiendo metralla sobre las mujeres y niños, parece una incongruencia venir a celebrar un acto de esta naturaleza. Pero era necesario, no para templar nuestro ánimo, pues, como siempre, estamos dispuestos a acompañaros y a dirigir vuestra lucha heroica.»

Queremos venir a cumplir un deber sagrado con la U. R. S. S., por el apoyo magnífico que ha prestado al pueblo español, que no se ha limitado a pegar puñetazos en la mesa de Ginebra, haciendo temblar a las crías fascistas, sino que se ha traducido también en hechos positivos que han permitido al pueblo español su gesto para arrojar al enemigo, no sólo de las puertas de Madrid y de Toledo, sino para arrojar su cuerpo putrefacto.

Hoy, al país que supo vencer a todo el mundo capitalista, a pesar de estar empobrecido por la guerra, y que supo triunfar a pesar de todo, podemos decir: Hemos seguido vuestro ejemplo.

A pesar de ser el país más pobre, Rusia pudo vencer porque el partido de Lenin y de Stalin arrolló todas las dificultades, derrochando toda clase de heroísmo al servicio de la causa comunista.

Todo el mundo estaba en contra de ellos.

Compañeros españoles, que tan magnífico ejemplo estáis dando a todo el mundo, Rusia nos dice: «Sabed que estamos a vuestra retaguardia. Os hemos enviado viveros, estamos preparando nuevas expediciones para que dispongáis de toda clase de medios con que poder abatir al enemigo.»

Hay que decir que no tenemos miedo porque Italia, Alemania y Portugal auxilian a los fasciosos, porque a nosotros Rusia nos dará los ánimos suficientes para anular los medios ofensivos y defensivos que el fascismo envía a los fascistas de España.

No quería que este discurso tuviera carácter de agitación, pero no es posible sustraerse al momento. Cuando comenzó esta subversión el pueblo gritó: «¡No pasarán!», y esta consigna, que se hizo uña y carne en el pueblo, está reverdecida. No pasarán, porque nosotros no lo queremos. Para que sea así, tenemos los medios necesarios.

Hoy tiempo que el Partido Comunista señaló que había que defender Madrid y había quien lo tomaba a broma pensando que no llegaría esta necesidad.

Nosotros no queríamos engañar al

Lo que exige una premura ineludible

Todas las armas deben cumplir su papel en la lucha contra el fascismo

La lucha a muerte contra el fascismo ha entrado, desde hace unos días, en su fase más aguda, en su aspecto más decisivo y apremiante.

Los durísimos y violentos ataques, dirigidos con furia desesperada por las bandas falangistas, expresan ostensiblemente la importancia que para ellas tiene el tomar Madrid.

Si los fasciosos consiguieran consumar este hecho, si en una remota hipótesis lo lograsen, podríamos creer, sin temor alguno a equivocarnos, que el objetivo más principal del plan de los generales traidores se había realizado. Por esto y por las otras causas que hemos indicado insistentemente en nuestro diario, la defensa de la capital madrileña es, ahora, mientras no desaparezca definitivamente el verdadero peligro, nuestro único pensamiento, lo que se plantea en primer término y como premisa indispensable para desarrollar la vigorosa ofensiva que con fuerza de catapulta nos conduzca a la victoria.

Tengamos además en cuenta otro factor principalísimo en el desarrollo de los episodios de la lucha antifascista. Nuestro Gobierno, el Gobierno del pueblo, se ha trasladado a Valencia para hacerla mucho más eficaz. Si ello ha obedecido a una necesidad de guerra y de táctica, nosotros, antifascistas valencianos, tenemos el deber apremiante e ineludible, porque la delicadeza suma de los acontecimientos lo demanda, de contribuir en todo lo que somos y valemos para lograr la victoria no decidida aún.

Es necesario mandar hombres al frente; es necesaria, pues, la movilización de todos los camaradas; perfectamente, pero también lo es que esas armas que se mantienen criminalmente escondidas o depositadas en desuso, se entreguen inmediatamente y sin ningún género de dudas, siempre sospechosas, al Gobierno residente en nuestra ciudad.

Esas armas en desuso se vuelven contra nosotros. Un fusil sin utilizar es un fusil enemigo, y como a tal hay que tratar a aquel inconsciente, o demasiado consciente, que no lo haya sin dilación injustificable, en estos momentos graves de nuestra historia revolucionaria.

Hay dos maneras de combatir en la República: luchando al lado de las hordas falangistas o reteniendo criminalmente las armas, los fusiles que deben contribuir a la defensa de Madrid, entregándolos a los camaradas movilizados con ese fin.

¡Todos los fusiles que se mantienen criminalmente retenidos deben de pasar hoy mismo a manos del Gobierno!

¡Prestemos al mismo todos los elementos de la victoria, hombres y fusiles, y ella no tardará en ser nuestra!

El Gobierno de Frente Popular se instala en nuestra ciudad para hacer efectivo el triunfo. ¡Ofrezcámosle toda nuestra ayuda para que la administre con rapidez!

pueblo, no podíamos esperar que el enemigo se aniquilase por sí solo. No hemos querido arrostrar la responsabilidad y hoy como ayer venimos a decir cómo se defiende Madrid y cuáles son nuestras posibilidades.

Hemos dicho muchas veces que a Madrid no se le defiende desde dentro. Hace poco nuestro partido publicó un manifiesto. Es preciso que los comunistas sean el motor que anime todas las actividades antifascistas, que nuestros compañeros sean los primeros en la lucha, en la abnegación y en el sacrificio. Para llevar a todos los frentes esta convicción nos hemos desplazado a otros pueblos.

Ayer mismo, en Levante, alzábamos a las masas para venir a Madrid y ayudar a coger al enemigo por la espalda. Los campesinos, que saben que el triunfo de los fasciosos sería la ruina del campo, como una sola voluntad se han levantado y han dicho: «Daremos cuanto tenemos y nuestra vida. Iremos a defender Madrid.»

Estos pueblos que ignoraban lo que es la guerra, porque no han visto sus calles holladas con el sangre de nuestros mejores camaradas han empezado a despertar.

Y decía a las mujeres que nuevamente el enemigo está en casa. Pensad en las madres que lloran la pérdida de sus hijos. Pensad que vosotros tampoco estáis libres del avance de los fasciosos. Ni significaría la caída de Madrid el triunfo de los fasciosos.

Mientras tengamos un palmo de terreno lucharemos con el enemigo con la convicción de que los aplastaremos. En cada palmo de terreno recomenzaremos la lucha y al final el pueblo será el vencedor.

Es necesario que cada uno de vosotros en su interior declare la seguridad en la victoria. La presencia de tantas mujeres en este acto demuestra que todavía no se ha agotado la raza de las heroínas de la Independencia. Entonces no se ventilaba la vida del pueblo, la libertad, ni la democracia; era sólo una persona la que hacía a los hombres y mujeres de Madrid que luchasen a pecho descubierto con el ejército más poderoso de la época, que había vencido a los de otros países. Y los hombres y mujeres de España supieron arrojar al ejército de Napoleón. Después vinieron las derrotas de Waterloo y Moscú, porque se demostró que era un ejército que, como todos, podía ser derrotado.

Ahora, en cambio, se ventila el porvenir de nuestros hijos, la tranquilidad de nuestros hogares; hemos de luchar con el mismo entusiasmo que el día en que se tomó el cuartel de la Montaña, y entonces podremos decir a todas las naciones que al fascismo se le puede vencer cuando hay un pueblo que se ha levantado con armas de lucha, y vencerá.

Hace unos días os decía: «Hay que defender Madrid». Hoy os digo: «Hay que resistir los embates del enemigo, tres, cuatro días, los que sean; pero si sabéis resistir todos, aplastaremos al enemigo, porque tenemos todo lo necesario para ellos.»

A la lucha con decisión. Que cada casa sea una fortaleza y cada uno de vosotros sea como ese camarada que ha sabido el solo abatir cuatro trnques.

No miréis a los cobardes. Ni una ventilación. Se ventila nuestra libertad, nuestra vida. Comprended la necesidad de verter hasta la última gota de sangre como supo hacerlo el pueblo ruso el año 17, como supisteis verterla vosotros en el cuartel de la Montaña.

Que la consigna «¡No pasarán!» sea una realidad, porque vosotros, hombres y mujeres de Madrid, lo habéis querido. (Imponente ovación.)

En último término habló el representante de la C. N. T., ALLER.

«Obreros de Madrid, trabajadores de todo el mundo: ha llegado el momento de dejar a un lado todas las ideologías, de verter hasta la última gota de sangre.»

Hay que dar el pecho. Hay que aplastarlos. En esta gesta gloriosa, compañeros, la C. N. T. está también con vosotros.

Y, por último, manifiesto dos cosas: todo el mundo en pie; que nadie retroceda un solo palmo de terreno. La victoria es nuestra. Cada cual en su sitio. Salud, y vamos todos a aplastarlos.»

Por último se leyeron unos cuartillos de la Junta de Defensa de Madrid adhiriéndose al acto y expresando la imposibilidad de acudir en pleno, por las ocupaciones que tiene en este momento histórico.

Se acordó dirigir un expresivo telegrama de felicitación y agradecimiento al pueblo ruso, con motivo del diecinueve aniversario de su Revolución y por el generoso apoyo que presta a la democracia y al pueblo español.

Termino el acto con entusiastas vivas a Rusia y mueras al fascio.

EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El presidente del Consejo y ministro de la Guerra, camarada Francisco Largo Caballero, estuvo trabajando desde primera hora, despachando con los subsecretarios de la Presidencia y Guerra.

LA NOTA DE LAS CINCO DE LA TARDE DE AYER

Poco después de las cinco de la tarde, el ministro de Marina y Aire, Indalecio Prieto, recibió a los periodistas, entregándoles la siguiente nota:

«Los servicios de la aviación real durante el día de hoy han sido de muy escasa eficacia en el frente de Madrid, a causa de la gran nebulosidad existente.»

TRABAJO

El Ministerio de Trabajo, según nuestros informes, se instalará en el edificio de la Caja Nacional de Previsión.

Ayer mañana hablamos con el titular del departamento, camarada Anastasio de Gracia, el cual no hizo ninguna manifestación.

JUSTICIA

A las once de la mañana próximamente estuvo en la Casa de la Justicia el ministro, Juan García Oliver, a quien acompañaba el subsecretario, camarada

Sánchez Roca, y el director general de Prisiones, Juan Antonio Camero Jimenez.

Fueron recibidos por el delegado de Justicia, José Sánchez Requena, con su secretario, Ferrer; presidente y magistrados de esta Audiencia, jueces de instrucción y una representación del Colegio de Abogados y de los Fiscales.

El ministro instalará su despacho, así como el del alto personal, en lo que hasta ahora ha sido despacho del presidente de la Audiencia y Delegación de Justicia.

También parece ser que se habilitarán las salas de la Audiencia para que actúe el Tribunal Supremo.

El presidente de la Audiencia y delegado de Justicia trasladarán sus despachos a otras habitaciones, quedando instalados en el mismo edificio.

Visitó todos los departamentos de la Casa de la Justicia, que abandonó poco después, quedando en ella el subsecretario, disponiendo lo necesario para comenzar a funcionar inmediatamente el departamento.

INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, instalará su departamento en la Universidad.

COMUNICACIONES

El Ministerio de Comunicaciones, del que es titular Bernardo Giner de los Ríos, ocupará el edificio de Correos y Telégrafos.

La emulación en el reclutamiento antifascista

F. V. T. E. — A. P. M.

SINDICATO NACIONAL DE MAESTROS DE VALENCIA U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, que los acuerdos tomados por la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza en su última Asamblea sobre movilización, han de ser cumplidos por este Sindicato como sección de maestros de la ciudad F. V. T. E.

Por lo tanto, rogamos la presencia de los compañeros comprendidos entre los 20 y 45 años, en nuestra Secretaría (Hernán Cortés, 19), a la mayor brevedad, para proceder al alistamiento.

F. U. E.

MOVILIZACION DE SUS AFILIADOS

A los compañeros mayores de veinte años se les comunica que se está organizando el segundo Grupo F. U. E., para ingresar en el Segundo Batallón de Frente de la Juventud, el Comité Ejecutivo espera que todos sus afiliados, y en el plazo máximo de cinco días, se pasen por nuestra secretaria, Concordia, 6, donde podrán formalizar el alistamiento.

Camaradas de la F. U. E.: Por la defensa de la Paz, la Cultura y la Libertad, ingresad todos en nuestro Segundo Batallón Frente de la Juventud. Por el triunfo de la Revolución.

A TODAS NUESTRAS COMPAÑERAS

Compañeras de la F. U. E.: Nuestra organización manda todos sus cuadros de mando al frente; éstos deben ser ocupados por nuestras compañeras, pero esta labor no basta, es necesario que os alistéis en nuestras listas de reclutamiento para ocupar los puestos que se os indiquen, y que camaradas nuestros abandonan para defender nuestra República Democrática.

Por la defensa de la Paz, la Cultura y la Libertad: No faltad ni una sola a este llamamiento en defensa de nuestras libertades populares.

Oficinas de reclutamiento: Concordia, núm. 6.

Comité de Reclutamiento de Mujeres Antifascistas

Los momentos de peligro por que atraviesa España, cuando la situación de Madrid es grave, cuando se hace imprescindible que nuestros compañeros tomen las armas y marchen en ayuda de nuestros hermanos madrileños, es a nosotras, mujeres antifascistas, a quienes nos corresponde alentarles, ya que en esta contienda somos las mujeres quienes debemos empujarles para que marchen al frente de combate.

Esto significa que rápidamente los puestos que ellos dejan sean ocupados por nosotras.

Por esto el Comité de Reclutamiento de Mujeres Antifascistas hace un llamamiento para que, sin pérdida de tiempo, os alistéis al frente del trabajo.

¡ALISTARSE, COMPAÑERAS!
¡POR LA DEFENSA DE MADRID, QUE ES NUESTRA PROPIA DEFENSA!
¡ASEGUREMOS EL PORVENIR DE NUESTROS HIJOS!
EL COMITE.

NOTA: Horas de alistamiento, de 5 a 8 de la tarde, en nuestro domicilio, Cadrers, 13.

La novillada de ayer tarde

El buen deseo del Comité que regenta el espectáculo turino va demasiado lejos. La temperatura, que va refrescando notablemente, ya no invita al público a presenciar desde las frías gradas del coliseo taurino ningún festival, por atractivo que sea.

Ayer fueron lidiados en el redondel ocho novillos de Flores Albarrán.

Los despacharon, como pudieron y como supieron, los simpáticos diestros Niño de Valencia, Cerdá, Araix y Carrillo. La corrida resultó pesada, y no hay que ocultar que bastante aburrida. Bien es verdad que se aburría poca gente porque bastante poca es la que asiste a la lidia.

Los músicos tuvieron la delicadeza de no hacer mucho ruido y situarse lejos de los tendidos que dan cerca de la enfermería de la Plaza. En este recinto se encontraba Rafallillo, el diestro que sufrió la terrible cornada el pasado domingo, quien parece va aliviándose dentro de la gravedad.

M. J.

Partido Comunista

FRACCIONES SINDICALES

LUNES
Enfermeros, enfermeras y personal auxiliar. A las seis tarde.

MARTES
Panaderos. A las cuatro tarde.
Pintores. A las seis tarde.

MIERCOLES
Empleados Municipales. A las cuatro tarde.
Dependencia Mercantil. A las siete treinta tarde.

JUEVES
Madera. A las seis tarde.

VIERNES
Piel, a las seis tarde.
Transporte. A las diez noche.

Guardapolvos

Las mejores. Barato de Gracia.

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

OLYMPIA

Hoy, 4'30, 7 tarde y 9'30 noche

HOY: EL NUEVO GULLIVER. Cuento, fantasía, marionetas. Un verdadero alarde de técnica. En español. Una superproducción 1936.

Harrie Hash, Arline Judor, Wendy Bari, Kent Taylor, en

ESCANDALO ESTUDIANTIL

Hablada en español

La historia de una chica estudiante, cuyos enamorados morían de un modo misterioso, sin que en estos crímenes intervinieran el amor ni los celos. ¿Cuál será la clave del misterio? ¿Quién entre tantos personajes podía ser el criminal?

CAPITOL

HOY: Buck Jones, el más intrépido de los caballistas, héroe de aventuras extraordinarias y emocionantes, en OJO POR OJO.

Drama de lucha y amor, en el que la epopeya de este cow-boy raya a inigualable altura.

Charles Boyer, Loretta Young y Warner Oland, tres grandes estrellas de la pantalla, en la magnífica producción SHANGHAI.

Hablada en español. Film de ambiente exótico y trama sugestiva e interesante, que nos presenta con todo realismo la pugna constante de Oriente y Occidente.

RIALTO

HOY — EXITO — HOY

LA CHICA DEL CORO

Comedia musical, por Ann Sothern

VOZ DEL DESIERTO

Drama de amor y guerra, por Nora Ney

LIRICO

Hoy estreno de la última producción del realizador de Bolero y Rumba, GEORGE RAFT, titulada LA LLAVE DE CRISTAL.

Hablada en español

El drama de una batalla política. La sensación de un asesinato misterioso son los elementos en que se desenvuelve este argumento. Un film basado en los misterios de la baja política, que es también de este ambiente turbio e intrigante, y como personaje principal, el gran actor George Raft.

Completando el programa UN HOMBRE SIN ENTRAÑAS, por el caballista Buck Jones.

En los intermedios, la aplaudida orquesta LIRIK JAZZ.

TEATRO APOLO

Variedades Selectas Internacionales

HOY DEBUT DE

VIANOR

Sublime creador del arte gitano.

Todo el programa nuevo.

Maestro concertador: MERENCIANO

Butaca, 1'50 — General, 0'40

TYRIS
Hoy lunes: VALOR Y LEALTAD.—PIERNAS DE SEDA.

CINE DORE
Hoy lunes: NO SOY NINGUN ANGEL.—ALAS SOBRE EL CHAOCO.

METROPOL
Hoy, de 4'30 tarde a 12 noche, sesión continua. Gran programa cómico. La simpatísimas Franciska Gaal en LA MADRECITA. Comedia llena de humorismo.—La misteriosa, musical y cómica película LA VIUDA NEGRA, por Wheeler y Woolsey con Evelyn Brent. Un argumento detectivesco y criminalista cien por cien, repleto de situaciones ultracómicas. Hablada en español.

FONTANA ROSA
Hoy lunes: LA MADRECITA.—LA VIUDA NEGRA.

COLISEUM
Hoy lunes: ENCADENADA.—CHARLIE CHAN EN PARIS.

CINEMA ESPAÑA
Hoy: FALSEDADE DE UN BILLETE FALSO. Variedad musical.—LOS DESAPARECIDOS, por Bete Davis y Pat O'Brien.—HERMOSAS MUJERES. Dibujo en colores.—CAPTURADOS, por Leslie Howard y Douglas Fairbanks (hijo). En español.

SUIZO
Hoy lunes. Dos grandes éxitos: LA SENORITA DE TREVELEZ.—DURO Y A LA CABEZA.

AVENIDA
Hoy, grandioso programa: EL TERROR DE LA SIERRA. Caballista.—LA GALLINA SABIA. Dibujo.—Gran estreno en español, NO ME DEJES.

CINE IDEAL
Hoy, sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche: POR PARTIDA CUADRUPLE, por Charles Chase.—CAMINO DE LA FAMA. Variedad musical.—FELIX, GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO. Dibujo.—LA CALLE 42.—MONJA Y CASADA, VIRGEN Y MARTIR. En español.

VALENCIA CINEMA
Hoy lunes: CASADA POR AZAR.—POR UNOS OJOS NEGROS.

VERSALLES
Hoy, sesión continua de 4'30 a 12 noche. Monumental programa: Bonito dibujo sonoro.—Vacaciones maritimas.—La extraordinaria película POR UNOS OJOS NEGROS. Gran creación de Dolores del Río y Pat O'Brien.—CASADA POR AZAR, por Clark Gable y Carole Lombard. Hablada en español.

BENLLIURE
VARIEDAD MUSICAL.—DIBUJO POPEYE.—MUNDOS PRIVADOS. Drama por Claudette Colbert y Charles Boyer.—PIERNAS DE SEDA. Comedia cómica musical, hablada y cantada en español por Rosita Moreno y Raoul Roulien.

NOSTRE TEATRE Compañía de comedias valencianas. Director: Vicente Mauri.
Hui, a les 6 vesprada i 10 nit: Irmens éxit de esta compañía en
CANVI DE RUMBO
De Ramón Tomás. — Butaca, 1'50

TEATRO RUZafa
A las 6 tarde y 10 noche:
LAS LEANDRAS
Ultimas representaciones de esta obra.
El próximo martes, reposición de LAS DE LOS OJOS EN BLANCO.

ESLAVA
A las 6'15 tarde y 10 noche:
TEMPLE Y REBELDIA
Camaradas, no dejéis de ver todos esta obra tan altamente social.
Realizador, Enrique Rambal.
La función de tarde del martes 10 será a beneficio de las guarderías de niños llegados a Valencia.

Teatro Alkazar Compañía de comedias
Responsable: José María Garrido.—Primera actriz: Manolita Ruiz
A las 6 tarde:
Dueña y señora
A las 10 noche:
Viva la igualdad o la justicia de los oprimidos
BUTACA, 1'50

Teatro de la Libertad Compañía de dramas populares
Responsable: Enrique Martí. Primera actriz: Justa Revert
A las 6 tarde y 9'45 noche:
EL COMISARIO DEL PUEBLO
Extraordinario éxito.

CINE GRAN VIA
Hoy, la gran producción: BAJO EL CIELO DE CUBA, por Lupo Velez y Lawrence Tibbett.—Precioso dibujo en color.—Paul Muni en EL INFIERNO NEGRO. La más grande creación de este artista. Este film es la película más social llevada a la pantalla. Lo que hay de verdad y de mentira en los grandes conflictos sociales.

CINEMA GOYA
Hoy: ES DEMASIADO VANIDOSO. Por Jeanne Cheirel y León Bolleres, en español.—REVISTA.—DIBUJOS.—VALADA DE OPERA. En español. Por el eminente cantante Lawrence Tibbett.

GRAN TEATRO
Hoy, sesión continua de 4'30 a 12 noche: EL TUNEL TRASATLANTICO. Richard Dix, George Arlis y Magde Evans.—LOS ENANOS ZAFATEROS, dibujo en colores.—OBERONOS CURIOSAS, documental.—AQUI VIEN ELA ARMADA. Por James Cagney.

PALACIO CINEMA
Hoy lunes: LA PATRULLA PERDIDA.—EL SECRETO DE ANA MARIA.

CINE SOROLLA
Hoy lunes: ENEMIGOS INTIMOS.—LA ULTIMA OITA.

POPULAR CINEMA
Hoy, estupendo programa: LAS EMOCIONES DEL AIRE. Realizada en español.—SEDUCTOR, dibujo.—SUPERSTICION, por Jack Holt y Mona Barrie.—MORENA CLARA. El mayor éxito de Imperio Argentina y Miguel Ligero.

CINE JERUSALEM
Hoy lunes: ALAS EN LA NOCHE.—UNA MUJER EN PELIGRO.

CINEMA GINER
Hoy, acontecimiento cinematográfico: A TODA HELICE. Interpretada por Joan Marsh y William Collier.—El éxito definitivo del cinema nacional MORENA CLARA. La mayor creación de Imperio Argentina y Miguel Ligero.

MUSEO CINEMA
Hoy: SERVICIO ESMERADO, revista musical en tecnicolor.—LA VENGANZA DEL MAR. Drama de aventuras.—AMOR EN MANIBRAS. Producción española. Por Charito León y el gracioso Castrito. Exito cómico.

ROYAL CINEMA
Hoy lunes: VALOR DE CHANG.—OJOS CARISOSOS.

MARINA
Hoy: VARIEDAD MUSICAL, dibujo en color.—EL DERECHO A LA FELICIDAD. Comedia por Charles Ruggles y Mary Boland.—PIERNAS DE SEDA. Comedia cómica musical, hablada y cantada en español, por Rosita Moreno y Raoul Roulien.

MUNDIAL CINEMA
CAJETES Y COLEGALES. Variedad musical.—CAMPEON CICLISTA. En español. Creación de Joe El Brwun (alias Bocazas).—ES MI HOMBRE. En español. Creación de Valeriano León y Mari del Carmen.—MUCHACHO CAMPESINO, dibujo en color.

EL DORADO (GRAO)
Hoy, sensacional programa: REVISTA.—DIBUJOS.—PANICO EN EL AIRE. Una película verdaderamente interesante.—QUIEREME SIEMPRE. Por la mejor cantante de Europa Grace Moore. El espectáculo estará amenizado por una gran orquesta.

CINE CERVANTES
(Jesús, 6)
Hoy lunes: SUSANA TIENE UN SECRETO.—NIDO DE AGUILAS.

Información Nacional y del Extranjero

Del frente de Madrid Brillante actuación de los batallones de choque de Carabine- ros

Ayer recibió su bautismo de sangre y ruego el batallón de Carabineros del teniente coronel Trucharte. A su lado fuerzas milicianas de Marina y de Asalto, al mando del capitán Escobar, lograron heroicamente rechazar la cobarda bestia fascista. La actuación de los bravos Carabineros —jefes oficiales, suboficiales y tropa—, ha merecido todos los plácemes y distinción por parte del Gobierno. A las catorce horas de ayer, el enemigo corría delante del impetuoso ataque de aquellas fuerzas leales que al grito de "Viva la República!" y "Viva la Libertad!", han incorporado una gloriosa jornada a la ofensiva definitiva contra el fascismo.

Varios periodistas franceses llegan a Barcelona

Barcelona.—Invitados por el presidente de la Generalidad, llegaron ayer en avión varios periodistas franceses, que pasarán unos días en Cataluña para poder trasladar a sus periódicos impresiones fieles de la guerra. A la una y cuarto, acompañados del comisario de Propaganda, han llegado al palacio de la Generalidad, siendo recibidos por el señor Companyá.

Las milicias vascas hacen retro- ceder al enemigo

Ha sido evacuado Mondragón y se pre- para la evacuación de Vergara

Bilbao.—Por noticias recibidas se sabe que la evacuación de Mondragón es completa, hasta el punto de que nuestras avanzadillas ya pisan por casi todo el término de dicha villa. Se sabe también que se ha dado orden para evacuar Vergara, lo que evidencia que los fascistas comienzan a sentir temor por la ofensiva que las fuerzas leales preparan.

En Valencia se publicará la "Ga- ceta de la República"

La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia, disponiendo que mientras continúe la residencia del Gobierno en Valencia deje de publicarse la "Gaceta de Madrid", a la que sustituirá para todos sus efectos la "Gaceta de la República", que se editará y fechará en Valencia.

Solidaridad internacional Llega a Barcelona otro grupo de antifas- cistas extranjeros

Barcelona.—En el expreso de Portbou llegaron 219 extranjeros, que vienen a nuestro país con el fin de alistarse en las Milicias Antifascistas.

Cómo dos ciudadanos leales sal- varon a sus familiares en Ayerbe

El enviado de «Febus» dice que la pasada noche dos ciudadanos llegaron hasta Ayerbe, donde los facciosos del frente de Huesca tienen establecido su cuartel general. Armados sólo con pistolas, se encontraban en Ayerbe al clarear el día, dispuestos a salvar a sus familiares, que se encontraban en dicha población. Por mediación de un chiquillo les salvaron, y aquellos lograron salir burlando la vigilancia de los facciosos.

EL ENEMIGO FRACASA EN SUS REPETIDOS INTENTOS PARA ENTRAR EN MADRID

Todos los ataques de las fuerzas facciosas son rechazados. -- Magnífica actuación de la columna "Internacional". -- Nuestros cazas ponen en fuga una escuadrilla fascista que bombardeó Madrid

En el frente de Navalcarnero las posiciones leales siguen siendo las de antes. Varios grupos enemigos, formando guerrillas, intentaron escapar por el ala izquierda; pero nuestras baterías salieron rápidamente para detener el descabellado avance. A las doce en punto comenzó un terrible cañoneo.

Nuestros soldados iniciaron el ataque con eficacia y entusiasmo, que aumentó al aparecer la aviación republicana, que bombardeó con insistencia el poblado rebelde teatro de la lucha. A las doce y media de la mañana el combate cobró su grado máximo. Por el ala derecha siguen nuestras fuerzas vencedoras, como por el centro. Las infiltraciones enemigas del ala

izquierda no eran, ni mucho menos, de avance, sino una huida desesperada. A las dos de la tarde continuaba el fuego, cada vez más nutrido, logrando que las audaces guerrillas facciosas emprendieran el repliegue. Por la parte de Getafe hemos conseguido nuevas posiciones. En el sector del Tajo la lucha es enconada, pero los rebeldes no han logrado los objetivos señalados por su mando. Intentaron los rebeldes continuos movimientos para buscar contacto quizá con las fuerzas que operan en la carretera de Extremadura. Todas las operaciones iniciadas por las tropas mercenarias fueron cortadas por nuestros soldados. Por otra parte, fuertes concentraciones leales operan en sentido envolvente, y, según parece, con franco éxito. El enemigo, en vista del quebranto que para sus fuerzas significa acercarse a los barrios extremos de Madrid, e incluso a los pueblos cercanos, ha decidido buscarse una entrada a Madrid, corriéndose por Boadilla y Humera hacia Pozuelo.

mo servicio protector y después como elemento de ataque. La aviación vino a resolver en gran parte la incógnita que en los primeros momentos presentaba la lucha. A las tres de la tarde la lucha se desenvolvía favorablemente para nuestras fuerzas, esperando que el loco intento del enemigo quede frustrado. Minutos después de las tres de la tarde volaron sobre Madrid varios aparatos enemigos de bombardeo, que dejaron caer en distintos lugares de la ciudad algunas bombas incendiarias y de metralla. Los aparatos de caza que les acompañaban hicieron funcionar también sus ametralladoras. El vecindario madrileño reaccionó contra la criminal hazaña. Se elevaron en seguida nuestros cazas y pusieron en fuga a los aparatos facciosos. Ocasionalmente algunos daños en distintos inmuebles, ignorándose todavía si hubo víctimas.

El heroísmo de nuestros milicianos Con bombas de mano se detiene un avance del enemigo en el sur de Madrid ES HECHO PRISIONERO UN COMANDANTE FASCISTA

Madrid.—«Juventud» dice que en las primeras horas de la mañana de ayer el enemigo inició por la parte de Carabanchel Alto un fuerte ataque con tanques y fuerte contingente de infantería. Nuestras fuerzas se vieron obligadas a retroceder, pero en seguida reaccionaron y cantando La Internacional avanzaron en avalancha sobre los tanques italianos. Un heroico muchacho se adelantó y arrojó una bomba de gran potencia debajo del primer tanque, que quedó inmóvil. En su auxilio acudieron otros dos tanques fascistas.

El primer tanque quedó en nuestro poder y con él el comandante de los tanques enemigos, que iba en su interior y al que se ocupó una importante documentación. La infantería enemiga, que avanzaba tres tanques, tuvo que huir a la desbandada bajo el fuego intenso de nuestras tropas. Estas recuperaron las líneas anteriores y conquistaron otras nuevas posiciones de gran importancia estratégica.

El resultado de la jornada de ayer es favorable a las fuerzas leales

En la tarde de ayer se reunió la Junta de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Milaja. En el transcurso de la reunión el general dio cuenta a los presentes del resultado de la jornada en el sector Centro. Este resultado es favorable para las fuerzas leales al Gobierno de la República, porque con heroísmo y administración han conseguido los objetivos señalados por el mando.

Como se ha instigado un duro castigo a los rebeldes, éstos han hecho, en un arranque de desesperación, un ataque aéreo sobre Madrid. La situación en el frente del Centro puede decirse que es igual a la de ayer a última hora de la noche, sin modificación. Nuestras tropas se encuentran con una moral altísima y una disposición excelente, y la Junta de Defensa de Madrid tiene el convencimiento de que si la gente que pelea al lado del Gobierno de la República continúa como hasta ahora, se conseguirá que el cerco de Madrid acabe en un plazo no muy lejano. Después de estas impresiones satisfactorias, se trataron algunos asuntos referentes al mantenimiento del orden público en Madrid. Poco después la Junta de Seguridad se reunió para tratar de algunos asuntos de la Consejería de su departamento.

Margarita Nelken se dirige a los antifascistas madrileños

A las tres y media de la tarde de ayer Margarita Nelken dirigió una encendida alocución a todos los antifascistas madrileños, exhortándoles a defender la capital de la República.

Así procede la justicia popular. Es absuelto el coronel Peñarmaría

A las once de la mañana se constituyó la sección segunda del Tribunal Popular, para continuar el juicio contra el coronel Peñarmaría, siendo entregadas al Jurado las doce preguntas del veredicto. Terminada la deliberación de los jueces populares y dictando el veredicto, éste resultó de culpabilidad absoluta y dictado el veredicto, éste resultó de culpabilidad absoluta, y el fiscal solicitó la libre absolución del coronel. La presidencia, al aceptar el fallo, enaltecó la imparcialidad con que procede la justicia del pueblo, como debía ser reconocido por el propio interesado.

Un llamamiento de las Juventudes para la defensa de Madrid

La estación radiodifusora de las Juventudes Socialistas Unificadas, en emisión extraordinaria de ayer mañana, dirigió una alocución al pueblo madrileño para que acuda a colaborar en la defensa de Madrid. Al llamamiento ha respondido el pueblo con entusiasmo.

Este se adhirió a las palabras del presidente e hizo protestas de franca adhesión al Régimen.

Terminó con un viva la República con el pueblo en alto, que fué contestado por todos de igual forma.

El pueblo soviético recibe en Moscú, con entusiasmo indescriptible, a los representantes de los luchadores españoles

(Especial para VERDAD) Moscú, 8, 2/30 tarde.—Es difícil hallar palabras para expresar el recibimiento hecho esta mañana a la Delegación española en su llegada a Moscú. La estación estaba potentemente iluminada por reflectores, por flores y transparentes rojos en español, dando la bienvenida a los representantes de los luchadores españoles. Cinco mil trabajadores moscovitas, delegados de las fábricas, talleres y oficinas, trabajadores de las artes y ciencias los recibieron, junto al secretario de los Sindicatos Soviéticos Abolín y el embajador español Marcelino Pascual. Entre los muchos oradores que saludaron a la Delegación Española, habló una obrera de la fábrica textil Tsvetogornaya, que dijo: "Nosotras hemos sido las iniciadoras del movimiento de solidaridad con vuestras mujeres y niños, y prometimos seguir ayudando incansablemente hasta nuestro triunfo definitivo sobre el fascismo criminal". Varios delegados españoles tomaron la palabra para agradecer el grandioso recibimiento. Me han hablado con el mayor entusiasmo de cómo fueron recibidos en Odessa, donde militares y mili-

Francia e Inglaterra declaran oficialmente que no reconocerán a la Junta facciosa de Burgos

Londres. — Desmintiendo una información lanzada por la prensa y la radio de los facciosos españoles, el Gobierno inglés, de acuerdo con el Gobierno francés, ha declarado que aun en el caso de la caída de Madrid, tanto Inglaterra como Francia sólo podrían reconocer al "Gobierno Franco" en el caso de una ratificación por las Cortes. Sin este requisito, tanto Francia como Inglaterra, consideran que un Gobierno impuesto por la fuerza y la violencia, no representa al país. "Es tan profunda mi emoción por el recibimiento que se nos ha tributado, que me es difícil expresarlo con palabras. Me han impresionado, del desfile de la Plaza Roja, las brigadas motorizadas, y desfile de los obreros armados. Estos obreros podrán acabar con la opresión si fuera cierto lo que, de la dictadura del proletariado, dicen los estunistas de la Unión Soviética. Es magnífica la penetración del Ejército con el pueblo. Nuestra llegada a Odessa me hizo pensar. Estoy completamente identificado con la obra socialista del Gobierno ruso". Isaac Abetyua me ha dicho: "Siete horas viendo desfilar por la Plaza Roja la formidable potencia militar de la U. R. S. S. me han convencido de que la nación rusa es invencible y de que el

Parte oficial de guerra

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—

En el sector oriental, absoluta tranquilidad. Por el sector centro el enemigo ha presionado fuertemente sobre Espinosa de los Monteros, siendo rechazado con numerosas bajas. En Asturias no se ha operado. Nuestra artillería hizo fuego intenso durante todo el día sobre las posiciones rebeldes. La aviación republicana ha continuado su brillante labor sobre los focos enemigos.

FRENTE DEL SUR.—

Esta mañana, el crucero pirata «Canarias» se ha presentado en aguas de Almería, bombardeando por espacio de algunos minutos la capital, sin ocasionar víctimas. En los demás sectores de este frente, la tranquilidad es completa.

FRENTE DE ARAGON.—

Por el sector de Huesca el enemigo ha atacado la noche pasada nuestras avanzadas, siendo rechazado. El ataque ha tenido más intensidad por la zona de La Granja, donde los facciosos han abandonado medio centenar de cadáveres. En el día de hoy las milicias alpinas efectuaron una operación de castigo sobre los grupos facciosos, ocupando varias posiciones y causando igualmente muchas bajas.

FRENTE DEL CENTRO.—

El enemigo ha recrudecido sus ataques de ayer, empleando intensamente todos sus medios de combate en la parte Sur del sector de Madrid. Nuestras columnas, después de perder algunas de sus posiciones, consiguieron recuperarlas al anochecer. En la parte Suroeste de este sector el ataque faccioso fué totalmente rechazado con grandes pérdidas para el adversario. La aviación fascista ha pasado sobre la capital a primera hora de la tarde, lanzando algunas bombas y desapareciendo rápidamente al advertir la presencia de nuestras escuadrillas de caza.

En los demás frentes, sin novedad. Nuestras milicias avanzan dos kilómetros en el frente de Teruel

En una incursión efectuada por la primera centuria de la sección Villa-Puerto de la Columna Torres-Benedito, C. N. T., se ha logrado avanzar dos kilómetros, tomando nuevas posiciones. También el grupo denominado «Flor de Mayo», correspondiente a la sección Torres-Benedito, se adelantó en terreno enemigo, sosteniendo un pequeño tiroteo que terminó con la fuga de los rebeldes. En esta nueva incursión, nuestros bravos defensores lograron apoderarse de gran cantidad de víveres y algunos enseres de mucha utilidad.

Incautación del oro en moneda y lingotes

El juzgado especial de Madrid, que instruye el sumario por evasión de capitales, ha dirigido un exhorto a Barcelona para que por seis jueces de aquella ciudad se proceda a la apertura de las cajas de Bancos e incautación del oro en moneda y lingotes. Dicha orden se fundamenta en un Decreto del Consejo de Ministros.

Poca actividad en el frente aragonés

El comunicado que facilitaron ayer de madrugada redactado por Villalba, dice: «En los sectores de Alcubierre, Tierz, Fornillos y Robres, hubo ligeros tiroteos sin consecuencia. En este último punto nuestra artillería hizo fuego contra las posiciones enemigas.»

Poca actividad en el sector de Huesca

El parte entregado en la madrugada de ayer en el cuartel general del sector Norte de Aragón, dice: «Ligeros tiroteos en el sector de Huesca. En el resto de los frentes sin novedad.»

IRENE DE FALCÓN



Jamás se arrepentirá usted... si para los granos, llagas, úlceras, fístulas, golondrinos y en todos los abscesos purulentos usa el tan acreditado "Ungüento Universal Cañizares" SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas. ¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA. En farmacias y droguerías.

El homenaje de Valencia a Rusia y México

Tras un brillante acto literario-musical en nuestro primer teatro, se descubren las nuevas rotulaciones de las Avenidas dedicadas a la gran República Hispánica - Americana y a la Unión Soviética.



La ciudad, y con ella todo el País Valenciano, vibraron ayer con latidos de emoción gratificada. El pueblo se asoció cordialmente al homenaje. A las diez de la mañana comenzó en el teatro Principal el acto organizado por la «Alianza de Intelectuales en Defensa de la Cultura».

El escenario, sobriamente adornado, tenía en segundo plano dos grandes banderas de las naciones homenajeadas, y en el proscenio, dos gigantescos dibujos realizados colectivamente, de Stalin y Cárdenas.

La Banda Municipal abrió el acto con «La Internacional», que fue escuchada en pie. Seguidamente interpretó con perfecto ajuste, bajo la batuta inteligente de Aylón, «Danzas de marinos rusos», de Glicère; «Danzas de bufones», de Rymski, y difícil «Fundición de acero (música de máquinas)», de Mosolov.

Conchita Cervera recitó admirablemente «Canción a México», de Torres Bodet, y «Canto a Rusia», de Max Aub.

Otra bella muchacha recitó «México y el indio», de Alberti, y Conchita Barberá cantó dos deliciosas canciones mexicanas.

Juan Gil-Albert, estimado camarada, recitó con adecuado énfasis su entonado «Romance del buque rojo», y su traducción del poema «Juventud», de Maikovsky.

El público aplaudió con entusiasmo a Gil-Albert, aplausos que se convirtieron en ovación clamorosa al advertir en el palco presidencial la presencia del cónsul de México, don Juan B. Arriaga. Se oían muchos vivas a las naciones generosas y mueras al fascismo.

DISCURSO DE ANGEL GAOS

La Alianza de Intelectuales ha querido hoy rendir público homenaje a los grandes pueblos de Rusia y México, en medio de las más dramáticas circunstancias. Y lo hace sin protocolos, pero con toda la emoción hacia esos países que nos ayudan en la magna obra de alamburar una nueva humanidad.

Quizá están en estos momentos tropezando los cañones a las puertas de Madrid. Cuando esto sucede, nuestro homenaje a Rusia y México ha de ser sencillo y severo. Es la hora de sumergirse en el alma de nuestro pueblo y de ella extraer una sola palabra: gracias. Gracias por vuestra presencia a nuestro lado y vuestra ayuda en nuestra lucha por la libertad, que es la causa del mundo.

Nuestra causa es legítima, porque es la de un pueblo que ha conquistado legítimamente el derecho a disponer de sí mismo, derecho que pretenden pisotear los tiradores a la ley y a la patria, apoyados indirectamente con la pasividad de unos Estados que deben ser vigias de la conciencia jurídica universal.

Si los hubiéramos subyugado los comunistas, entonces el que habrían inventado sería el que nosotros. Para eso el pueblo es el que defende su República democrática, y esas naciones habrán ese pacto de no ingerencia que en realidad es de ayuda a los rebeldes. En estas circunstancias, la actitud de los grandes pueblos ruso y mexicano es imprescindible.

Los fascistas nos llaman caudillo marxista y se llaman ejército nacional. La nación somos nosotros, ellos, la turba de mercenarios. ¡Con qué títulos se arrojan el nombre de la España que destruyeron?... Sus hitos son una tradición viva. Los nuestros son universales. Vuestra ayuda para que rescatemos

la libertad será fructífera, ¡oh, nobles países!... Seremos dignos de ella, pues antes preferiremos morir que ser esclavos del fascismo.» (Aplausos.)

La Orquesta Sinfónica, Banda y nutridos coros interpretaron, bajo la dirección de Paquito Gil, la «Varsoviana» y la «Sinfonía proletaria», de Kreu, con intervención recitada de Gil-Albert. Así terminó el acto.

DISCURSO DE CANO COLOMA

El alcalde de la ciudad dijo que en el acontecimiento que se estaba verificando, la ciudad pretendía saldarse con la deuda de gratitud contraída con el noble país mexicano.

Hizo una breve síntesis de las luchas políticas y sociales de México, determinadas por su amor a la libertad. Terminó dirigiéndose al señor Arriaga, rogándole transmitiera al Gobierno que representa el afecto profundo y el



ARRIBA: El alcalde de la ciudad, pronunciando su discurso al descubrirse la rotulación de la Avenida de México, en la que fué de Navarro Reverter, EN EL CENTRO: Momento de descubrir la cartela que rotula la nueva Avenida de la Unión Soviética.

ABAJO: El teatro Principal, durante el brillante acto literario-musical celebrado ayer en homenaje a Rusia y México.

DISCURSO DEL CONSUL DE MEXICO

Fué muy breve. Dijo que estaba conmovido por la magnitud del homenaje y que carecía de palabras para expresar su emoción.

«México ha sido la primera nación suramericana que se ha puesto al lado de los antifascistas españoles, con sinceridad, con espontaneidad. A partir de ahora, sus relaciones con la República serán aún más cordiales. Yo seré modesto, pero fervorosamente intérprete cerca de mi Gobierno de vuestra gratitud.» Terminó dando vivas a la República española y a Valencia. (Ovación.)

La Banda interpretó el Himno a Valencia.

La manifestación se dirigió a la nueva Facultad de Medicina, frente a los chalets de los periodistas. Entre las muchas adhesiones presentes no faltó la de nuestros compañeros en la prensa, que representaron los camaradas Maná Nogués, Buil, Roger y Gardó.

Quedó descubierta la nueva dedicación del futuro Paseo de Valencia al Mar, que desde ayer se llama Avenida de la Unión Soviética.

El alcalde de Valencia pronunció el único discurso del acto.

Afirmó la inmensa gratitud de la España antifascista al gran pueblo ruso. «¡Fu, Rusia, no eres de nuestra raza, pero perteneces a nuestra alma.» Hizo un paralelismo entre la Rusia y la

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

El grandioso acto de ayer en el Teatro Principal

Todo el pueblo de Valencia

MOVILIZADO POR EL PARTIDO COMUNISTA

¡En defensa de Madrid!!

Ayer tarde, según estaba anunciado, se celebró en el teatro Principal el acto organizado por el Partido Comunista, en pro de la movilización.

La sala, totalmente llena, ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades. El escenario estaba profusamente adornado con flores, pancartas y alegorías.

En la mesa presidencial se leía: «Hagamos de Madrid la tumba del fascismo»; y a ambos lados, en el fondo, aparecían grabadas las célebres frases de la camarada «Pastorías»: «Más vale morir de pie, que vivir de rodillas» y «Más vale ser viuda de héroe que esposa de cobarde».

Presidió el acto la camarada Enriqueta Agut.

Explica la significación del acto, concentrada en dos consignas: Movilización y Defensa de Madrid.

En nombre de las mujeres antifascistas, remarca la gravedad de los momentos actuales y dice que para vencer al fascismo, las mujeres necesitan la ayuda y defensa del hombre. Por eso con intenso dolor—dice—os hemos de invitar a que nos dejéis en la retaguardia para luchar en el frente, en defensa de nuestras libertades.

Es muy aplaudida.

Habla a continuación el camarada ANGEL GAOS

Comienza sentando la premisa de que el enemigo está a las puertas de Madrid.

Recuerda el momento en que los militares fasciosos, traicionando sus juramentos y sus deberes, se alzaron contra la República española.

Creyeran entonces en la fácil sumisión de España, olvidando que la de 1936 era una nueva España. Y vió con asombro cómo el proletariado le venció en sus primeros alzamientos y venció el pueblo por su firme decisión de vencer o morir. (Aplausos.)

Hoy no basta aquel entusiasmo, aquella moral y aquel coraje. Han entrado en la lucha la traición y la ayuda de los países fascistas. Y los españoles traidores prefieren ver aislado nuestro territorio por los cañones extranjeros, que entregar España al extranjero, quiere liberarla de una tiranía tradicional. (Aplausos.)

Han traído a los extranjeros para ayudarnos en nuestro territorio, a los moscos y al Tercio, para que asesinen a nuestros hermanos.

Ha cambiado el panorama. Ya no es un golpe de Estado, es la guerra abierta con todas sus consecuencias. Y más que una guerra civil, es una invasión extranjera.

Tenemos enfrente una fuerza militar disciplinada. Así han podido realizar una intensa ofensiva y llegar a las puertas de Madrid.

¡Madrid en peligro! Así sonó también un día en Rusia, el grito de «Petrogado en peligro! En Rusia entonces supieron convertir sus guardias rojas—es decir, nuestros milicianos—en un formidable ejército que supo libertar a Petrogado.

Atacar, atacar con furia y violencia. Esa debe ser nuestra consigna. Si no sabemos formar ese gran ejército, podremos decir que el grito de «Madrid en peligro», como el de «Petrogado en peligro», puede servir como bandera para despertar a los dormidos, para remover las conciencias y salvar a Madrid, que es salvar a España.

Precisa afirmar en todas las conclusiones la razón de nuestra causa, de nuestro derecho y de lo que es el enemigo.

«El pueblo está con nosotros. Con ellos están todos los que traicionaron al pueblo. Nosotros defendemos el orden vivo de la Revolución: tenemos la razón, la justicia y la U. R. S. S. actual, a la que dedicó cálidos elogios.

«El pueblo que no labra su porvenir con sangre, no cuenta en la historia.

Te hemos querido ofrecer una promesa. Hubiera amplitud dedicarte Valencia una vía amplia, pero ya edificada en el pasado. Ha preferido dedicarte su Avenida de mayor porvenir, lo mejor de la nueva urbe que ha de conducirnos hasta el mar, camino de liberación por el que se puede, amada U. R. S. S., ir hasta tu suelo.»

Terminó excitando al pueblo al amor a Rusia.

Así terminaron estos brillantes actos con los que Valencia ha expresado su profunda gratitud hacia los pueblos ruso y mexicano, que en estas horas difíciles nos prestan el tesoro valioso de su solidaridad,

¡Y el derecho. Nosotros hemos levantado a España a altura tan grande, que merecemos la admiración del proletariado mundial. (Aplausos.)

Somos el progreso, la continuidad de la Historia de España, la moralidad y la legalidad, pero los extranjeros no reconocen nuestros títulos legítimos.

Por ello, además de la razón, hemos de tener la fuerza.

Invita a todos a la movilización para formar nuestro gran ejército y reconquistar por completo a España. La victoria nuestra es la victoria del pueblo contra el poder de Mussolini y de Hitler. (Aplausos.) Los generalotes traidores son monigotes, piezas de ajedrez, que aquellos imperialistas mueven a su capricho.

Nuestra victoria es la derrota del fascismo europeo; es el retroceso de Mussolini y de Hitler; es la paz asegurada en Europa por muchos años.

Si desertamos del deber, podría ocurrir que perderíamos. ¿Cuánto tiempo creéis que tardarían en ir a la guerra fuertemente, los que os salvarían del crimen, del asesinato del fascismo? Pensad.

Recuerda el balance trágico de la guerra europea para demostrar lo que sería una nueva Gran Guerra que nosotros, con nuestro esfuerzo de hoy, podemos evitar. (Grandes aplausos.)

¡Comaradas! Todos en pie, todos a una, arrojad los corzones y a por ellos. A derrotarlos en las puertas de Madrid y a emprender la gran ofensiva que nos lleve al triunfo final. (Una larga ovación acogió el final de este gran discurso.)

Seguidamente se concede la palabra al camarada JULIO ESCRICH

Dice que va a ser breve.

Se dice que pronunciemos en estos días palabras excesivas. Pero las palabras útiles sirven de orientación.

Vivimos en plena guerra. Todo lo que no sea vivir por la guerra, es dificultar nuestra victoria.

Hacen falta hechos. Pero hay que vivir, trabajar y pensar en la guerra.

En estos momentos, el pueblo valenciano debe centrar su atención en la guerra.

El enemigo está en Madrid, en sus puestos llitorales. El enemigo cuenta con el material necesario que le proporcionaron las naciones fascistas.

El instante es tan sumamente crítico, que llamamos vuestra atención sobre cuál debe ser el carácter que adquiera Valencia a partir de este instante.

Resalta el significado de la pérdida de Madrid. No puede significar la pérdida de España ni de nuestra lucha, porque hoy lucha contra el fascismo todo el pueblo español.

Mientras que en España un solo lugar y un solo español lucha contra el fascismo, la lucha no la habremos perdido. Pero hay que hacer de Madrid la tumba del fascismo. (Aplausos.)

Para Valencia, la pérdida de Madrid, tiene otro significado. Hay aquí una avalancha de problemas. Hay muchas distracciones que hacen que en Valencia no se sienta intencionalmente la guerra.

A partir de hoy, esa distracción no se puede tolerar para quien no trabaja por ganar la guerra.

Perder Madrid es poner al enemigo muy cerca de Valencia. Entonces no valdrían las palabras. Tendríamos que defender nuestra ciudad por no haber sabido defender las otras ciudades de España.

Madrid está en peligro. Con el sostenimiento de Madrid, el enemigo habría sido batido en el frente más importante de España.

Vencer al enemigo en Madrid es arrojarle hacia Sevilla y acorralarle y vencerle de una vez para siempre.

Stalin dice que la causa de la Humanidad es la que se ventila en España.

Por ello hemos de ponernos todos en pie de guerra, para que triunfe nuestra causa.

Afirma que la ayuda que no se preste a Madrid en veinticuatro horas, puede que sea tardía.

¿Qué significa esto? Esto significa que todos vosotros, cuando este acto termine, debéis hacer algo por salvar a Madrid.

Terminemos con los planes y con las palabras y vayamos a los hechos.

Debemos comenzar por la unidad de todos los hermanos proletarios. Ha llegado la hora de terminar con recelos y resquemores. Es hora de cordialidad, de colaboración y de confianza entre todos. En ello está nuestra ayuda a Madrid.

Lo primero que hemos de hacer, es enviar hombres al frente.

Madrid está totalmente movilizado, dispuesto a impedir que el fascismo pu

de. Allí luchan todos en estos instantes. Pero hacen falta más hombres en el frente de Madrid.

Allí hay hombres y hay armas. Pero esto se ha de ampliar a todos los pueblos de España. Hace falta que acudamos allí, pero entrando por detrás del enemigo para cogerle entre dos fuegos. (Aplausos.)

De Castellón, de Barcelona, de Valencia, de todos los pueblos de Levante, deben acudir luchadores que apiesten al enemigo.

Y si este problema no admite espera, hace falta que al salir de este local, seáis traducir en hechos nuestras palabras.

Vamos a enviar hombres al frente. Pero esto supone debilitar la producción. Y la producción no se puede debilitar.

En la capital y en los pueblos hace falta ahora trabajar más. No puede haber aumentos de jornal ni semana inglesa en estos momentos.

Cita el ejemplo de los obreros ferroviarios del Central de Aragón, que han aumentado sus horas de trabajo.

Nuestra lucha es sacrificio y deseo de vencer. Quien no lo sienta así, es un fascioso.

Hay que trabajar más. Pensad en las horas que trabajan nuestros compañeros del frente.

Hay que trabajar más. Hay que suprimir la jornada inglesa, para proveer a los combatientes y mandar productos al extranjero para traer otros productos que nos son necesarios.

Hay que intensificar la producción, pero restringir un poco algo de lo que muchos hacen: darse una vida regala-da, comer y beber bien.

Si no acabamos con los parásitos que viven en la España que queremos vencer para siempre, haremos posible que revivan los parásitos de antaño. (Aplausos.)

Alude al problema de la mujer.

Los hombres deben de ir al frente y sus puestos deben de ser ocupados por las mujeres.

Dejémonos de sentimentalismos. Las mujeres al trabajo; los hombres al frente.

Las mujeres deben instruirse en el manejo de las máquinas y los negocios.

Los hombres al frente, para defender la causa de todos.

Dedica unas palabras a los campesinos.

Dice que las tierras de los ricos, no pueden permanecer sin ser sembradas y labradas. Se las quitamos a los ricos para trabajarlas.

Todas las tierras que fueron incautadas, debéis de ponerlas seguidamente en tierras de producción.

Deseo que la revolución nuestra triunfe, ponga en vuestras manos los medios mecánicos que Rusia supo poner en manos de sus campesinos, para vivir felizmente.

La defensa de Madrid requiere además del envío de hombres, el envío de víveres.

En Madrid se carece de comida. Pues bien; que mañana, de todos los pueblos de la provincia, vengán aquí alimentos para enviarnos a Madrid.

El ministro de Agricultura está dispuesto a pagarlos esos alimentos.

Han terminado los días de envíos voluntarios de víveres a Madrid. Ha terminado también el tiempo en que partidas de bandoleros iban saqueando los pueblos. (Grandes aplausos.)

Aprovechando que aquí está el Gobierno, decimos al Gobierno que queremos a abastecer a Madrid, que Madrid no le faltará nada; pero que esto lo hagamos si el Gobierno mañana mismo termina con aquellas partidas de bandoleros. (Gran ovación del público, puesto en pie.)

Hay que atender también a la preparación de Valencia.

Mañana los comunistas en todas las barriadas comenzarán a mover a todos los ciudadanos.

Estamos en guerra y una consigna que se dé hay que traducirlos en hechos. Mañana los comunistas van a pedir también que cada cual se preocupe de instruirse. Si otras organizaciones no lo quieren hacer, nosotros los comunistas lo haremos en todos nuestros Radios.

Vamos a enseñar a todos el manejo del fusil. Esto no es fatalismo, sino precaución.

También hace falta otra cosa.

Hay quien todo lo fía a las armas. Estas son una cosa fundamental, pero no lo son todo.

Muchas armas sin organización, pueden llevarnos al fracaso. Armas y organización, nos llevarán al triunfo.

Tenemos armas, vamos teniendo armas para combatir.

Hay un problema en la provincia.

Hay armas en la provincia, y no pocas. Faltan por aparecer fusiles y ametralladoras de las que fueron tomadas en el asalto a los cuarteles.

El punto final de resquemores y desconianzas, deben hacer comprender a los pueblos, que no hacen falta tantas guardias, las necesarias. A las guardias que sobran hay que recogerles las armas para el frente.

También tienen armas escondidas muchos particulares. Estos no saben considerar la realidad del momento que vivimos.

Esto ha de terminar.

A los hombres que vayan al frente, hay que dotarlos de armas.

Los Comités de cada pueblo deben reunir todas las armas, incluso las que haya en las casas de los que componen los propios Comités. (Aplausos.)

En las guardias hay que sustituir a los jóvenes por hombres viejos. (Aplausos.)

Para terminar, afirmamos que esta tarde hemos sentido en palabras las premisas para la victoria.

Valencia necesita de un ambiente de guerra, y que no lo retarde un día, porque si no defendemos Madrid, tendremos que defender a Valencia.

Vamos a convertir a Madrid en nuestro Petrogado, en nuestra fortaleza. No preocupamos de Teruel, ni de Huesca, ni de Granada. Nuestra única preocupación ha de ser Madrid y la guerra. ¡Por la guerra y por el triunfo de Madrid!

Hombres y armas para Madrid. Viveres para Madrid. Terminemos con la lucha lo más rápidamente posible y hagamos posible, tras la victoria, que desaparezcan los bandidos de España: los ladrones y los bandidos que el envilecen. (El público saluda el final del discurso con una ovación imponente, expresiva de su entusiasmo.)

Enriqueta Agut dice que a la salida del teatro hay unas cajas donde os pedimos que depositéis lo que queráis para socorrer a los niños refugiados.

Todos en pie, todos a la lucha. Y digamos a todos los fascistas que no pasarán, porque aquí están los verdaderos hombres y las verdaderas mujeres.

¡Viva la República democrática!

El acto terminó en medio de gran entusiasmo, con el canto de «La Internacional».

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO MISERICORDIA

Se convoca a todos los afiliados de este Radio a una importantísima reunión que se celebrará mañana martes, día 10, a las siete de la tarde, en nuestro local social, calle del Turia, J. P.

Se advierte a todos nuestros camaradas que por la trascendencia de los asuntos a tratar es imprescindible la asistencia de todos, y que se aplicarán sanciones para aquellos que sin causa justificada dejen de acudir.

El secretario de Agitación y Propaganda, Antonio Gil Sales.

RADIO PUERTO

Se convoca a todos los camaradas de este radio a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el próximo día 10, a las nueve de la noche, en el local social, Libertad, 55, primero.

El orden del día constará de los siguientes puntos:

- 1.º Elección de mesa de discusión.
- 2.º Elección de Comité.
- 3.º Militarización de la Juventud de este radio.

Este Comité espera que os dé cuenta de la importancia de los asuntos a tratar no faltaréis, cumpliendo como perfectos militantes socialistas, máxime teniendo en cuenta las sanciones a que os podéis hacer acreedores por desertores. — EL COMITE.

RADIO VEGA BAJA

Se convoca a todos los afiliados y jóvenes antifascistas para la asamblea general que se celebrará mañana martes, día 10, a las siete de la tarde, en el local social, Abenamar, número 3, para tratar asuntos de movilización y trabajo femenino.

Jóvenes, dada la gravedad del momento actual, esperamos no faltaréis.

Jóvenes obreros, acudid a esta asamblea, porque en ella se os informará de los trabajos que se han de hacer.

EL COMITE